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VERBALE DELLA SEDUTA   

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE   

  

__Porta Venezia__  
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Il giorno 18.02.2022, alle h 20,30 su convocazione del Presidente del 

Consiglio di Quartiere, su piattaforma Zoom si è svolto il Consiglio di 

Quartiere per la trattazione del seguente Ordine del giorno: 

1 – Approvazione del verbale del CdQ del 21.01.2022 

2 – Presentazione e discussione delle istanze e richieste pervenute dai 

cittadini, o presentate dai componenti del Consiglio e aggiornamento 

sulle risposte pervenute dagli Uffici Comunali sulle richieste già 

presentate. 

3 – Esame della richiesta di adesione al Parco Regionale delle Colline e 

dell'Agro-Fluviale di Brescia. 

4 - Chiusura della piscina di viale Piave, considerazioni ed eventuali 

iniziative. 

5 – Varie ed eventuali 

Presiede l'incontro il presidente Fausto Cavalli, redige il verbale il 

consigliere Rosa Cola 

I consiglieri collegati alla piattaforma risultano: 

Raffaele Mascis 

Annamaria Rienzi 

Gerardo Di Filippo 

Christian Florioli 

Agostino Pasquale Coluzzi 

Marco Marsicovetere 

Rosa Cola 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell'art. 17 comma 3 

del Regolamento, si procede con l'esame dei punti all'Ordine del Giorno. 
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1 – Il Verbale della seduta del 21.01.2022 viene approvato all'unanimità. 

 

2 – E' pervenuta una richiesta scritta, (con 43 firme) da parte di 

residenti di viale Venezia, che chiedono di rivedere l'attuale situazione 

dei parcheggi in viale Venezia, dove sono stati recentemente introdotti 

parcheggi a rotazione nel primo tratto del viale, in prossimità dei 

negozi. Per i residenti, che sono in parte penalizzati da questa 

situazione, il Consiglio propone che venga istituita una fascia notturna 

con inizio dalle 18 o 19, riservata ai soli residenti. 

- Viene richiesta anche la ricollocazione di un cestino dei rifiuti 

mancante, in via Benedetto Marcello, davanti al civico 32. 

 

3 - Il CdQ ha ricevuto una proposta di adesione al Parco Regionale delle 

Colline e Fluviale. Durante il CdQ consigliere Pasquali Coluzzi (uno dei 

firmatari del Comitato), ha illustrato le caratteristiche principali e 

finalità di tale proposta. In considerazione che la salvaguardia 

ambientale è l’obiettivo di tutti, ma che in sostanza essa può essere 

coniugata attraverso strumenti diversi, gli attuali due PLIS del Parco 

delle Colline e il Parco delle Cave, oppure tramite il proposto parco 

Regionale, per tanto si è deciso di approfondire l’argomento, ascoltando 

anche l’Amministrazione Comunale, invitando al prossimo CdQ l'assessore 

Capra ed eventualmente alcuni esperti del Comitato proponente.  

 

4 – Il CdQ ha discusso della recente chiusura della piscina comunale 

di viale Piave, gestita da Europa Sporting Club.  Dal comunicato 

affisso sul cancello d’ingresso si legge che “a causa dell’aumento 

incontrollato dei costi relativi alle utenze…..causa pandemia.. 

l’impianto resterà chiuso fino al 31 agosto 2022”. Inoltre dalla 

pagina web della società si apprende che “La società  ha assicurato 

l’uso degli impianti in via Rodi per gli attuali abbonati.” La 

struttura di viale Piave è una piscina storica di Brescia, la prima 

realizzata e successivamente ristrutturata nel 2009 da Europa 

Sporting Club. La piscina è particolarmente adatta ai diversamente 

abili, sede di allenamento di più squadre agonistiche di disabili. 

Migliaia di persone nel corso degli anni hanno imparato a nuotare 

in questo impianto. Inoltre, da un punto di vista geografico è 

l’unico impianto presente in zona est/sud della Città. 

Purtroppo, come tutti gli altri impianti cittadini, ha subito un 

duro colpo in termini di minore utenza a causa della pandemia degli 

ultimi due anni, ma ha sempre avuto una buona utenza a tal punto da 

risultare sottodimensionata rispetto alle richieste. Il comunicato 

affisso aggiunge “salvo diverse soluzioni…” ed è proprio in relazione 

a questo che chiediamo un incontro per capire e valutare le strategie 

più idonee da adottare, affinché l’impianto possa essere riaperto 

in tempi brevi, in modo da riportare alla normalità la fruizione di 
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servizi che risultano essere indispensabili alla cittadinanza 

residente. 

5 – Varie ed eventuali 

a) Il consigliere Mascis ha riferito sull'incontro avuto con ASM 

e con la Preside e Rappresentante degli insegnanti della 

scuola media Carducci. Sostanzialmente sono emerse due cose: 

che la fondazione ASM è disposta a cofinanziare iniziative; e 

che la scuola avanza la richiesta di una tensostruttura per 

attività teatrali, per le quali non dispone di uno spazio 

adeguato. 

b) Il presidente Cavalli comunica che l'Assessore Cominelli ha 

scritto informando che è stata inoltrata e approvata la 

richiesta di finanziamento per la piantumazione di viale 

Piave e che il progetto prosegue come previsto. 

c) Il presidente Cavalli informa che ha ricevuto un comunicato 

da parte dell'Assessore Muchetti nel quale risulta che è 

stata deliberata la realizzazione di un murales sulla 

facciata della scuola media Carducci e che l'opera è stata 

affidata all'Associazione True Quality. 

d) Viene richiesto di chiedere a che punto sono le casette per 

libri richieste mesi fa, ed eventualmente sollecitarle. 

e) I Consiglieri, su richiesta di alcuni cittadini residenti, 

intendono chiedere all'Amministrazione l'autorizzazione 

all'istituzione di un mercato contadino settimanale nella zona 

centrale di viale Piave. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare, né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle h 22,15 del 

18.02.2022. 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

   Il Presidente          Il Consigliere che redige il verbale  

   Fausto Cavalli           Rosa Cola 

                     


